

市场星报记者对话武大合校以来最小新生——金寨“神童”汪逸凡

他出身贫寒,家庭多有变故 他5个月读完小学,13岁考入武大 他性格开朗,“调皮捣蛋” 他偶像是爱因斯坦,想造光子飞船

这个9月,武汉大学迎来合校以来录取年龄最小的新生——来自六安市金寨县13岁的汪逸凡。其父母称,汪逸凡1岁多就能看懂一些文言文,2岁多看简版的中国古典四大名著,仅用5个月就读完小学。就连武汉大学校长李晓红院士都忍不住惊叫道:“真是牛人啊!”昨天,市场星报记者对话汪逸凡。他说,自己最喜欢天体物理,偶像是爱因斯坦,梦想能制造出光子飞船。

■ 记者 曾梅

10个月就开始认字

昨天下午17时许,市场星报记者拨通汪逸凡的电话。电话那头,汪逸凡的父母正在武汉大学的校园里,准备和儿子一起充饭卡。

妈妈王茹告诉市场星报记者,他们来自六安市金寨县一个贫困家庭,汪逸凡的父亲汪锋患有小儿麻痹症,行动不方便,母亲在汪逸凡1岁多的时候,就下岗在家,全家所有的开销,就只靠父亲在培训学校做电脑老师来支撑。

父亲汪锋说,孩子发育早,半岁大的时候就开始说话了,10个月就能走路并开始认字。

在他一岁的时候,有次过年妈妈抱他到邻居家串门,看到门上贴个“福”字,就随口教他:“这个字念fu。”没隔几天,当孩子在另一家门外看到张贴的另一张“福”字时,竟突然拉着妈妈衣襟,用稚嫩的声音说:“妈妈,那是‘福’!”

汪逸凡惊人的学习力,让妈妈很是欣喜。于是,妈妈开始有意识地教他读对联,并在他2岁的时候,找来文言文的书带他读,汪逸凡只听几遍就会读出来。

5个月,读完小学课程

其父母称,汪逸凡1岁多就能看懂简单的文言文,两岁就看完了简版的中国古典四大名著和一些外国儿童作品,还能背诗。

5岁多的时候,抱着试试看的心态,妈妈把汪逸凡直接送到小学三年级的课堂。没想到,小家伙竟然学得津津有味,第一个月就考了全班第一名。

这次考试之后,妈妈又把汪逸凡送到小学六年级,不到一学期,他又考了全班第一名。

这么算来,汪逸凡读完小学只用了不到5个月的时间。

然而这个学霸可不是书呆子。

在汪逸凡刚踏入小学校门才两个星期,三年级的老师就把妈妈王茹喊来,称汪逸凡太贪玩,上课总是坐不住,“有时玩玩橡皮,有时自己画个画,总之就是不爱听老师讲课。”妈妈王茹说。

13岁,成为武大合校后最小学生

6岁的汪逸凡以优异的成绩从小学毕业,进入当地一所中学读书。七年级,汪逸凡学习成绩在班里依然名列前茅。

然后没多久,家里就遭遇变故:爸爸出车祸险些丧命,此后半年妈妈不得不全身心照顾爸爸养病。没有时间督促儿子学习,加上不久汪逸凡又因为贪玩而把鼻梁撞到,夫妻俩让他休学在家。

初中三年里,汪逸凡也只读了2年,之后以优异成绩考入高中。

高一那年,他不幸患上面瘫,又回家养病半年,高中只读了2年半。但今年,13岁的汪逸凡以594高分考入武汉大学力学专业。



汪逸凡和他的爸爸妈妈(图片由汪逸凡家人提供)

酷爱物理,爱看《时间简史》

妈妈王茹告诉市场星报记者,孩子的学习他们很少过问,只是督促其不要贪玩。汪逸凡最擅长数理化,但妈妈王茹说,从来没给孩子补过数理化。

妈妈王茹说,汪逸凡很小的时候就看过霍金的《时间简史》,对天体物理非常感兴趣。小时候,别人家孩子看过的《百科全书》,汪逸凡拿回家,看了一遍又一遍。“书翻旧了,我就帮他粘书。”妈妈王茹说。

“正物质和反物质相互作用,产生光能,以此作为动力推动飞船运行,该是多么美好的事情!”还未卸下开学报名的疲惫,汪逸凡就在寝室里,憧憬着自己的光子飞船。

娃娃大学生,校长惊呼“太牛了”

采访中,市场星报记者得知,对于这个小“神童”,就连武汉大学校长李晓红院士都忍不住惊叫道:“真是牛人啊!”并交代身边的工作人员“要好好培养这位牛人”。

“我自理能力还可以,能叠被子、洗衣服,只是有时候大件衣服洗得不太干净。”昨天,汪逸凡在电话里说,经过妈妈的“培训”,他现在已经学会独自铺床叠被子。

考虑到孩子太小,妈妈王茹打算在武汉找一份临时工的工作,既能照顾孩子,又能贴补家用。

对话妈妈:他不是神童,也会贪玩

市场星报记者:从小到大,你们会特别注重对孩子学习成绩的要求吗?

妈妈王茹:不会,只是会经常督促他不要贪玩,上课别乱动,至于学习,主要还是靠他自己。

市场星报记者:汪逸凡性格怎样?

妈妈王茹:非常外向、开朗,我们就像是朋友,比如他的日记,我和他爸爸都可以看。

市场星报记者:对于汪逸凡“神童”的称呼,你怎么看?

妈妈王茹:他不是神童,很普通,比如他也会因为贪玩被老师“喊家长”。如果说有什么不同,也许是他学习能力稍强一点。

市场星报记者:孩子到了十几岁都会有些叛逆,汪逸凡怎样?

妈妈王茹:他跟我们相处得很好,在我们面前他没有秘密。

对话汪逸凡:偶像是爱因斯坦,梦想造光子飞船

昨天傍晚,市场星报记者辗转联系上忙碌了一整天的汪逸凡。采访中,汪逸凡给人感觉是:开朗、且健谈,比同龄孩子成熟许多。他告诉市场星报记者,自己最喜欢天体物理,梦想能造出光子飞船。

市场星报记者:关于别人对你“神童”的称呼,你会有压力吗?

汪逸凡:没有压力,我觉得自己和别人没什么不同。

市场星报记者:13岁上大学,让你成为媒体关注的焦点,会有压力吗?

汪逸凡:现在还感觉不到压力,只是突然被这么多人关注,倒是有点不适应。

市场星报记者:未来四年的大学,有何计划?

汪逸凡:好好学习,希望能考入清华或中国科大的天体物理类专业,那是我最喜欢的领域。

市场星报记者:有崇拜的偶像吗?

汪逸凡:喜欢物理的人,几乎都会崇拜爱因斯坦,我也一样。

市场星报记者:将来有什么梦想?

汪逸凡:制造出光子飞船,这事我琢磨很久了。

世界珍稀万蝶嘉年华暨绿地2014金秋全球房交会 即日起至9月14日 世界绿地携十国万蝶强势来袭

十国万蝶齐聚首 前所未见

9月6日上午9:00,“世界珍稀万蝶嘉年华”于绿地新都会营销中心启幕。当天,来自世界各地的珍稀蝴蝶标本一齐亮相,有印度尼西亚的绿鸟翼蝶、哥伦比亚的猫头鹰环蝶以及来自秘鲁的五颜六色的蛱蝶……一场关于蝴蝶的视觉盛宴,令观众大饱眼福!

世界上仅有11个国家拥有属于自己的国蝶。而此次万蝶嘉年华上,绿地集团特邀十国国蝶齐聚首,让人叹为观止。据悉,本次嘉年华将持续到9月14日,市民可以随时前去感受一番。

全球房交会钜惠升级 70万购房优惠前所未有

绿地集团22周年庆,感恩安徽力作——绿地安徽首届购房节,华丽升级,全球房交会携手70万购房钜惠强势来袭。绿地集团全球项目:洛杉矶、北悉尼、马来西亚、南京等项目全面参展,十国国蝶遇上世界绿地十国,绿巨人携手蝴蝶仙子,邀您畅游世界绿地,抄底绿地全球房交会。参与互动有惊喜,购房更有惊喜大奖,最高可享70万购房优惠(指定项目)。

【绿地新都会】以90万平方恢弘体量 为品质生活代言

绿地新都会地处合肥政治、经济、文化和商业中心——西南版块,规划总面积90万平方米,涵括综合型商场、五星级酒店、超高层地标写字楼、电影院等配套,加上内置的2万平方中央景观带,荟萃了品质人居必备元素。紧沿金寨路这条城市发展黄金轴,高架以及地铁规划三号线,立体交通网络,贯通全城。与2000亩翡翠湖相依相伴,用生态的视角谱写生活的高歌。

活动时间:即日起至9月14日

活动地点:金寨路与天海路交叉口(绿地新都会营销中心)



2014年,绿地再度出发,站在世界500强的肩膀上,启幕大合肥繁荣未来。正值22周年庆,绿地集团感恩同行,回馈安徽人民,举办“世界绿地 助力安徽”等一系列活动,在安徽的大地上践行绿地大爱无疆的理念。